

初心如磐十三载 深耕于行谱华章

——民生银行镇江支行助力地方经济行稳致远

锚定发展根本点 党旗飘扬业绩“红”

金融似水，润泽地方经济。岁序更替间，民生银行镇江支行已矗立镇江本地金融之林十三载。作为深耕当地的老牌金融机构，民生银行镇江支行坚守“服务大众，情系民生”的企业使命，以内嵌的民营基因，强健服务实体经济之初心，自成立以来累计发放小微企业贷款超一百五十亿元。

任重道远须策马，风正时济当扬帆。随着“十四五”发展实现良好开局，镇江以“产业强市”实现制造业的转型升级。站在区域经济转型调整的关键期，民生银行镇江支行聚焦“优结构”，加大对制造业、普惠小微、绿色金融等重点领域的信贷支持，为区域内实体企业的重点领域、重大工程提供精准服务，为加快镇江融入全国全省现代产业体系步伐助力。

做活“红色文章”，赋能地方经济。民生银行镇江支行积极落实上级以及镇江市《镇江银保监局推动辖内中小商业银行将党建融入经营管理工作方案》的要求，成立“党建融入经营管理”工作领导小组，并制定出台具体工作方案，建立起党建与中心工作相融合共促进的长效机制，将“红色文章”写在地方经济上，以金融支持实体成果检验党建工作成效。该行加大对数字经济、制造业设备更新和技术改造投资等重点领域的金融支持，贯彻落实中小信贷战略，多措并举护航小微企业、乡村振兴，践行绿色金融服务，实现普惠型小微企业贷款“两增”目标，实现业务发展与地方经济建设同频共振。

理念融合，发挥党员干部“头雁”示范作用。该行以理论学习、“三会一课”、主题党日活动等为抓手，形成树立一面旗帜，带动一群职工的生动局面；通过银企党建共建、青年员工

SMART研讨、参观宝堰新四军四县抗敌总会纪念馆、专题党课等活动，严格落实双重组织生活，提升党员干部对政治的理解领悟，增强理论指导实践的转化能力。今年以来，民生银行镇江支行召开党委会32次，更好地发挥党委“把方向、管大局、保落实”的作用。

文化融合，持续开展党风廉政建设。该行持续推进“党建深度融入经营管理”，多条线开展系列党员教育实践活动，引领全体员工守初心、担使命，营造风清气正的工作氛围。同时，该行压实底线思维，走好合规经营“平衡木”，建立完善检查督导机制，深化公司治理制衡机制，完善“一岗双责”体系，着力提升党员干部的政治领导力。

牢记初心使命，解决人民群众“急难愁盼”的问题。多年来，民生银行镇江支行着力发挥基层党组织战斗堡垒作用，切实提升为人民服务的能力，在全行持续开展“我为群众办实事”专项

活动。

5月12日，民生银行镇江支行副行长许娟带领办公室、工会、团委等一行人，慰问扬溧高速镇江南出口志愿者，为志愿者们送去了方便面、口罩、免洗消毒液等物资，关爱卡口“守门人”，守卫镇江市民防疫“南大门”。自2020年疫情发生以来，民生银行镇江支行始终与抗疫一线的工作人员们站在一起，通过捐款、捐物、志愿服务、义务献血、慰问等方式助力疫情防控，义务捐款款项和物资逾十万元。

此外，该行不断提升适老化金融服务，满足中老年客户的金融需求。该行积极升级改造网点适老老老设施，设置“敬老专柜”与“尊老公益区域”，重点打造“守护夕阳美”金融助老沙龙活动系列品牌，并联合多方渠道以线下形式开展沙龙，面对面向老年客户普及金融知识、提示金融风险，提升金融服务温度。

响应产业强市战略 厚植先进制造业沃土

制造业是江苏经济的根基，是省内经济社会强韧性的关键。近年来，镇江市乘势而上开创新局，提出“产业强市”战略，将制造业摆在“产业强市”的核心，以抓项目建设作为发展的主要抓手。民生银行镇江支行践行“金融服务实体经济”要求，在千帆竞发的赛道上，以金融活水引区域内制造业企业百舸争流。

镇江支行积极发挥信贷对于区域经济的协调作用与项目建设的支撑作用，积极对接市重大产业项目提升制造业贷款占比。今年以来，已成功投放重大产业项目10.28亿元。对疫情下的制造业，该行全力保障企业稳产保供，实现制造业融资投放18.23亿元。同时，该行不断创新融资方式，疏通制

造业发展堵点。助力民营制造业等实体经济降低财务成本，支持多家实体经济企业成功实现票据融资，降低企业融资成本。疫情期间，该行靠前发力，引导企业树立汇率风险中性理念，积极进行汇率避险。今年以来，共为十余家企业办理六十余笔外汇衍生业务，为企业提前锁定收益、有效规避汇率风险。

进入数字经济时代，产业强市离不开创新驱动，高新技术与数字技术成为拉动产业发展的强引擎。镇江抢抓先进制造业、新兴产业加速发展先机，通过构建“四群八链”的产业布局，以智能制造推动传统制造模式向智能化发展。

面对镇江市一大批迅速上马的新

能源、电子信息、生物医药、精细化工等制造业项目，民生银行镇江支行精准发力，将金融资源投向具备发展潜力的科技创新与数字经济领域。今年以来，该行组织召开专题会议推进“专精特新”客群服务工作，梳理国家及省市级“专精特新”客户名单，在专精特新企业服务方面实现了破冰，已实现镇江市内多家专精特新客户的账户开立，并为“专精特新”企业提供低成本的表内信贷资金支持。同时该行聚焦绿色发展，绿色信贷业务取得较快增长，绿色金融产品运用能力得到较快提升，进一步助力制造业产业绿色转型步伐。

回归本源润泽小微 引领经济行稳致远

天下大事，必作于细。小微企业作为我国市场经济的“毛细血管”，关乎社会就业与民生。面对复杂的经济金融形势，民生银行镇江支行立足自身定位，发挥小微金融特色优势，回归主责主业，发挥贴近市场、迅速响应的优势，加大对普惠型小微企业授信支持力度。

全渠道产品货架，缓解企业“融资难”。民生银行镇江支行通过坚定“多样化产品+差异化定价+综合化服务”，运用线上、线下全渠道产品货架，根据风险等级和客户需要配置产品。同时，针对不同领域小微企业的生产周期与资金需求，该行通过推进供应链、产业链下的“1+N”新业务模式，满足“链”上企业的融资需求。同时为确保融资可靠性，该行通过担保公司、政府基金担保等措施进行风险缓释，提高

小微企业抵押资产的授信能力，进一步降低企业资金成本和融资风险。

缩短融资时间线，解决企业“融资慢”。民生银行镇江支行采取灵活方式，简化程序，通过强化数字化与线上化服务，加强“后台”赋能“前台”的联动机制，缩短业务操作与审批时间，落实云快贷、云企贷等授信产品，保障在小微企业无接触的情况下线上办理贷款，提升小微企业贷款效率。同时，该行专设普惠小微企业贷款绿色通道，服务24小时“不打烊”，为企业提供全天候的信贷支持，进一步提升小微企业贷款效率，拓宽企业“生命线”。

优化现有信贷模式，缓解企业“融资贵”。疫情发生以来，该行统筹推进疫情防控和实体经济支持，除了正常抵押和担保贷款外，为企业提供厂房按揭、存量贷款提额、高抵、线上

云快贷等产品，并对新增的普惠型小微企业以及高新技术企业、知识产权等企业贷款给予专项利率优惠政策。在还款方面，对到期的普惠型小微企业贷款实行“一户一策”，从客户实际情况出发制定方案，如免还本续贷，远程面签转贷，延期还本，不规则还款等，全力保障企业正常生产经营。2021年至今，该行已为近700余户小微企业提供无还本续贷业务。

抱定如磐初心，向高质量发展而行。民生银行镇江支行贯彻落实总分行各项政策要求，将金融活水灌溉更多专精特新企业和小微企业，将更多信贷资源投入到实体经济转型重点领域，积极参与地区重大项目建设、夯实合规经营，严守风险底线，为镇江本地产业强市战略、江苏制造强省建设贡献“民生”力量。

杨芃

